
Q.1 एमएस वड� डॉ�ूम�ट पर वॉटरमाक�  अ�ाई करते समय, िन�िल�खत म� से कौन-सी सेिटंग ��ेक पेज पर
इसके सटीक �ान िनधा�रण और साइज़ पर सबसे कम िनयं�ण �दान करती है?

Ans 1. क�म िप�र वॉटरमाक�  इ�ट� करना तथा इसके �ेल और वॉश-आउट सेिटंग को एडज� करना

2. िविश� लेआउट ऑ�शन से क�म टे� वॉटरमाक�  इ�ट� करना

3. 'Watermark' गैलरी से पूव�िनधा��रत वॉटरमाक�  टे�लेट का उपयोग करना

4. �ािफ़क को हेडर या फ़ुटर के �प म� इ�ट� करना और उसे टे� के पीछे रखना

Q.2 आिथ�क सव��ण 2023-24 के अनुसार, 2030 तक भारत की िकतनी �ितशत जनसं� या के नगरीय �े�ो ंम�
रहने की संभावना है?

Ans 1. 45%

2. 50%

3. 40%

4. 35%

Q.3 अ�ूबर 2024 म� िकस �सी शहर म� 2024 ि�� िशखर स�ेलन (BRICS Summit) की मेजबानी की
जाएगी?

Ans 1. कज़ान

2. स�ट पीटस�बग�

3. मा�ो

4. सोची

Q.4 74व� संिवधान संशोधन, 1992 के �ावधानो ंके अनुसार, �ामीण से शहरी म� प�रवित�त होने वाले �े�ो ंम�
शहरी शासन के िलए िन�िल�खत म� से िकस श� का उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. िवशेष आिथ�क �े�

2. नगर पंचायत

3. �ॉक िवकास प�रषद

4. िजला प�रषद

Q.5 िन�िल�खत म� से कौन-सा जीव, �पोषी और िवषमपोषी मोड दोनो ं�कार के पोषण �दिश�त करता है?
Ans 1. �ै�ोिडयम (Plasmodium)

2. अमीबा (Amoeba)

3. पैरामीिशयम (Paramecium)

4. यू�ीना (Euglena)
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Q.6 भारत म� �ाियक समी�ा को िन�िल�खत म� से िकसके �प म� माना जाता है?
Ans 1. �ायपािलका की उस श�� के �प म�, िजसके �ारा वह के�ीय मंि�मंडल �ारा पा�रत काय�कारी आदेशो ंके ��ान पर �� उठा सकती है

2. कानूनो ंऔर काय�कारी आदेशो ंकी संवैधािनकता पर िनण�य देने की �ायपािलका की श�� के �प म�

3. िवधाियकाओ ं�ारा अिधिनयिमत िकए गए कानूनो ंके ��ान पर �� उठाने की �ायपािलका की श�� के �प म�

4. �ायपािलका की उस श�� के �प म�, िजसके तहत वह रा�� पित �ारा अनुमत िकए जाने से पहले सभी िवधायी अिधिनयमो ंकी समी�ा करती है

Q.7 भारतीय नौसेना का हवाई �ेशन INS बाज कहाँ ��त है?
Ans 1. कार िनकोबार �ीप

2. िलिटल अंडमान �ीप

3. िमिनकॉय �ीप

4. �ेट िनकोबार �ीप

Q.8 1991 के आिथ�क सुधारो ंके बाद, भारत ने ब��िकंग �े� म� मह�पूण� बदलाव देखे। ब��िकंग �े� म� िकया गया
एक �मुख सुधार �ा है?

Ans 1. सभी िनजी ब�को ंको समा� करना

2. �ाज दरो ंका िविनयमन

3. �ाज दरो ंको ��र करना

4. SLR म� वृ��

Q.9 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।

(बाएं) 2 8 6 $ 4 * € 1 9 5 # 2 % 4 % © # 5 * 7 % * (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

Q.10 यिद 2.5 : 40.6 :: 40.6 : x है, तो x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 659.344

2. 665.032

3. 655.425

4. 658.357

Q.11 एक रेलगाड़ी रेलवे ट� ैक के िकनारे चल रहे दो ���यो ंको ओवरटेक करती है। पहला ��� 12.6
km/hr की चाल से चल रहा है। दूसरा ��� 27 km/hr की चाल से चल रहा है। उ�� ओवरटेक करने म�
रेलगाड़ी को �मशः  12.5 और 14 सेकंड लगते ह�। यिद दोनो ं��� रेलगाड़ी की िदशा म� ही चल रहे ह�,
तो रेलगाड़ी की चाल �ात कीिजए।

Ans 1. 154 km/hr

2. 142 km/hr

3. 143 km/hr

4. 147 km/hr

Q.12 नाग�रकता अिधिनयम, 1955 के अंतग�त िन�िल�खत म� से िकसकी अनुमित नही ंहै?
Ans 1. दोहरी नाग�रकता

2. पंजीकरण

3. नाग�रकीकरण

4. वंश-आधा�रत नाग�रकता
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Q.13 िन�िल�खत म� से कौन-सा, एक पूण� च� के दौरान �ाव�ीय तरंग िस�ल के आकार का सव��म वण�न
करता है?

Ans 1. ि�कोणीय तरंग

2. आयताकार तरंग

3. वग� तरंग

4. S-आकार की तरंग

Q.14 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

MPI KNG ILE GJC ?
Ans 1. EHA

2. EHB

3. EGB

4. EGA

Q.15 दो संपूरक कोणो ंम� से बड़ा कोण, छोटे कोण से 62° अिधक है। छोटा कोण (िड�ी म�) �ात कीिजए।
Ans 1. 57°

2. 59°

3. 65°

4. 68°

Q.16 एस. रामकृ�न �व एवं तापीय िव�ान अनुसंधान उ�ृ�ता क� � 2025 का �ाथिमक फोकस �ा है?
Ans 1. नवीकरणीय ऊजा� और संधारणीयता

2. कृि�म बु��म�ा और मशीन लिन�ग

3. अंत�र� यान और ��ेपण यान तापीय �बंधन म� मह�पूण� �गित

4. रोबोिट� और ऑटोमेशन

Q.17 माच� 2025 म�, 'आ��भूिम का बु��मानीपूण� उपयोग (Wetland Wise Use)' के िलए रामसर पुर�ार से
िकसे स�ािनत िकया गया?

Ans 1. जय�ी व�कटसन

2. मेधा पाटकर

3. सुनीता नारायण

4. वंदना िशवा

Q.18
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.19 IMF की अ�ैल 2025 �ोबल फाइन��िशयल �ैिबिलटी �रपोट� (Global Financial Stability Report) के
अनुसार, 2025 के िलए IMF का संशोिधत वैि�क िवकास पूवा�नुमान �ा है?

Ans 1. 2.8%

2. 3.5%

3. 2.9%

4. 1.7%
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Q.20 ता�ी नदी का उ�म िकस पव�तमाला से होता है?
Ans 1. पि�मी घाट

2. सतपुड़ा पव�तमाला

3. अरावली पव�तमाला

4. िवं� पव�तमाला

Q.21 िबना �के एक लोकल ट� ेन 88 km/hr की औसत चाल से चलती है, और �कने के साथ, 24 km/hr की
औसत चाल से चलती है। 528 km लंबे माग� पर �कने के िलए लोकल ट� ेन �ारा िलया गया कुल समय
(घंटो ंम�) िकतना है?

Ans 1. 10

2. 7

3. 25

4. 16

Q.22 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। S की परी�ा मंगलवार को है। S और V के बीच केवल 3
���यो ंकी परी�ा है। T की परी�ा P से ठीक पहले है और U की परी�ा P के ठीक बाद है। T और R
के बीच केवल 1 ��� की परी�ा है। सोमवार को िकसकी परी�ा है?

Ans 1. Q

2. R

3. P

4. T

Q.23 एक लंबवृ�ीय शंकु का व� पृ�ीय �े�फल 5904π cm2 है, तथा इसके आधार का �ास 72 cm है। शंकु
की ऊंचाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 160

2. 158

3. 159

4. 162

Q.24 यिद दो सं�ाओ ंa और b का अनुपात 5 : 3 है, तो (3a − 2b) : (6a + 2b) का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 2 : 3

2. 1 : 3

3. 4 : 5

4. 1 : 4

Q.25 सात बॉ�, D, E, F, G, S, T और U, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंहै िक वे इसी �म
म� रखे गए हो।ं D के नीचे केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। D और U के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�।
केवल G को T के ऊपर रखा गया है। E को F के नीचे िकसी �ान पर लेिकन S के ऊपर िकसी �ान पर
रखा गया है। नीचे से दूसरे �ान पर कौन-सा बॉ� रखा गया है?

Ans 1. F

2. U

3. D

4. S

Q.26 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं केवल A को C के ऊपर रखा गया है। केवल F को C और E के बीच रखा गया है। केवल B को G के
नीचे रखा गया है। E के ऊपर िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 3
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Q.27 उस ि�क का चयन कीिजए, जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

NJ-QM-TV
JF-MI-PR

Ans 1. GB-IE-LM

2. GB-ID-LM

3. FB-IE-LN

4. FB-IE-LM

Q.28 महेश ने साधारण �ाज की एक िनि�त दर पर 4 वष� के िलए ₹14,000 की रािश उधार ली। यिद उसने
x% वािष�क �ाज की दर पर अविध के अंत म� �ाज के �प म� ₹3,500 भुगतान िकया, तो x का मान �ात
कीिजए।

Ans 1. 8.25

2. 6.25

3. 5.25

4. 7.25

Q.29
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 6

2. 22

3. 24

4. 19

Q.30 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘FUSE’ को ‘6482’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘SORT’ को ‘3671’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘S’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 1

2. 6

3. 8

4. 3

Q.31 ₹4,80,000 पर �ैमािसक �प से संयोिजत होने वाली 20% वािष�क � याज दर से 1 वष� म� अिज�त च�वृ��
�ाज िकतना होगा?

Ans 1. ₹1,04,435

2. ₹1,03,443

3. ₹1,04,227

4. ₹1,04,200

Q.32 यिद ‘+’ और ‘−‘ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

127 ÷ 7 + 324 × 4 − 47 =?
Ans 1. 755

2. 795

3. 885

4. 855
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Q.33 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

XCH RWB LQV FKP ?
Ans 1. ZEJ

2. JZE

3. JEZ

4. ZJE

Q.34 िन� निल�खत बंटन का मा� य �ात कीिजए।

अंक 12 22 58 79 89

िव�ािथ�यो ंकी सं� या 98 74 17 28 44

Ans 1. 60

2. 22

3. 53

4. 38

Q.35 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘MOVE’ को ‘4826’ के �प म� कूटब� िकया गया है और ‘IRON’ को ‘1352’
के �प म� कूटब� िकया गया है। तो दी गई कूट भाषा म� 'O' के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 2

2. 4

3. 5

4. 8

Q.36 1991 म� नई आिथ�क नीित के लागू होने के बाद भारत म� औ�ोिगक �े� से संब��त िन�िल�खत म� से
कौन-सा कथन सही नही ंहै?

1. कई उ�ोगो ंपर अिनवाय� लाइस��िसंग समा� कर दी गई।
2. कई उ�ोग जो केवल सरकार के िलए आरि�त थे, उ�� अनारि�त कर िदया गया।
3. औ�ोिगक �े� म� उ�ािदत सभी व�ुओ ंके िलए कोटा और मू� िनयं�ण था।

Ans 1. केवल 3

2. केवल 2

3. केवल 1 और 2

4. केवल 2 और 3

Q.37 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. LK - KJ

2. HI - CD

3. PQ - KL

4. QR - LM

Q.38 महा�ा गांधी ने 1946 म� नोआखली (Noakhali) की या�ा �ो ंकी?
Ans 1. धािम�क िहंसा के बाद सां�दाियक स�ाव को बढ़ावा देने के िलए

2. बंगाल के अकाल पीिड़तो ंको सपोट� करने के िलए

3. ि�िटश शासन के �खलाफ िवरोध �दश�न का नेतृ� करने के िलए

4. भारत छोड़ो आंदोलन का आयोजन करने के िलए

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.39 एक सोफ़े का अंिकत मू� ₹578 है, जो �य मू� से 34% अिधक है। यिद लाभ �ितशत 10% है, तो छूट
�ितशत �ात कीिजए। (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 15.83%

2. 17.91%

3. 20.61%

4. 21.84%

Q.40 �मुख उ�वादी नेता बाल गंगाधर ितलक ने 'मराठा' नामक समाचार प� िकस भाषा म� िलखा था?
Ans 1. मराठी

2. िहंदी

3. अं�ेजी

4. बंगाली

Q.41 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा, # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो जाए?

# : MLI :: LKH : %
Ans 1. # = FRL, % = QHE

2. # = POL, % = IHE

3. # = FRL, % = QHE .

4. # = UIL, % = IXC

Q.42 अ�ैल 2025 म�, भारत ने पारंप�रक �प से �सी हिथयारो ंपर िनभ�र देशो ंको कम लागत वाले ऋण देकर
अपने र�ा िनया�त को बढ़ावा देने हेतु एक रणनीितक पहल शु� की। इन ऋणो ंको सुिवधाजनक बनाने के
िलए मु� �प से कौन-सी भारतीय सं�ा उ�रदायी है?

Ans 1. भारतीय �रजव� ब�क (आरबीआई)

2. भारतीय �ेट ब�क (एसबीआई)

3. भारतीय िनया�त-आयात ब�क (ए��म ब�क)

4. रा�� ीय कृिष एवं �ामीण िवकास ब�क (नाबाड�)

Q.43 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी माजुली �ीप बनाती है, जो दुिनया का सबसे बड़ा नदी �ीप है?
Ans 1. गंगा

2. ��पु�

3. महानदी

4. गोदावरी

Q.44 एक ि�घात समीकरण x2 − 6x + k = 0 �ारा िदया गया है। k का वह मान �ात कीिजए िजसके िलए
समीकरण के वा�िवक मूल बराबर हो।ं

Ans 1. 7

2. 5

3. 11

4. 9

Q.45 िन�िल�खत म� से िकस प�र�� के कारण एमएस ए�ेल सू� (formula) म� '#REF!' �ुिट उ�� होगी?
Ans 1.    ऐसा सू� दज� करना जो ए�ेल म� अिधकतम अनुमत लंबाई से अिधक हो

2. िकसी ऐसे पं�� या �ंभ को िडलीट करना िजसम� िकसी अ� वक� शीट म� सू� �ारा संदिभ�त सेल ह�

3. िकसी गिणतीय ऑपरेशन म� टे� वै�ू वाले सेल को संदिभ�त करना

4. िकसी सेल म� िकसी सं�ा को शू� से िवभािजत करने का �यास करना
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Q.46 िकस अिधिनयम ने शासन की श�� ई� इंिडया कंपनी से ि�िटश �ाउन को ह�ांत�रत कर दी थी?
Ans 1. िपट्स इंिडया ए�, 1784

2. भारत सरकार अिधिनयम, 1858

3. रेगुलेिटंग ए�, 1773

4. चाट�र ए�, 1833

Q.47 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज़ के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। A, G के
दाई ंओर तीसरे �ान पर बैठा है। C, D के दाई ंओर दूसरे �ान पर बैठा है। G, C का िनकटतम पड़ोसी
नही ंहै। E, B के बाई ंओर ठीक पड़ोस म� बैठा है। D के बाई ंओर िगनने पर, D और B के बीच िकतने
��� बैठे ह�?

Ans 1. एक भी नही ं

2. तीन

3. दो

4. चार

Q.48 िन�िल�खत सं�ाओ ंका औसत �ात कीिजए।

14, 16, 27, 31, 39, 44, 51 और 58
Ans 1. 33

2. 39

3. 35

4. 37

Q.49      F, G की बहन है। G, H का पित है। H, I की पु�ी है। I, J का पित है। F का J से �ा संबंध है?
Ans 1. पित की बहन

2. पु�ी के पित की माता

3. पित की माता

4. पु�ी के पित की बहन

Q.50 74व� संशोधन अिधिनयम, 1992 ने शहरी �ानीय िनकायो ंको कौन-सी �मुख श�� �दान की?
Ans 1. शासन के िलए संवैधािनक �परेखा

2. रा� िनयं�ण से पूण� �तं�ता

3. रा�� ीय कानून बनाने का अिधकार

4. रा� िवधानमंडलो ंको िनयंि�त करने का अिधकार

Q.51 िकसी व�ु को ₹3,471 म� बेचने पर अिज�त लाभ �ितशत, उसी व�ु को ₹2,577 म� बेचने पर होने वाले
हािन �ितशत के बराबर है। 25% लाभ अिज�त करने के िलए व�ु को िकस कीमत पर (₹ म�) बेचा जाना
चािहए?

Ans 1. 3,781

2. 3,780

3. 3,778

4. 3,783

Q.52 3.6 cm भुजा लंबाई वाले 731 धा��क घन उपल� ह� िज�� िपघलाकर 5.4 cm की आधार ि��ा वाले दो
ठोस शंकुओ,ं जो अपने आधारो ंपर जुड़े �ए ह�, को िमलाकर एक मशीन भाग का िनमा�ण िकया गया है।
शंकुओ ंकी ऊँचाई �मशः  49 cm और 35 cm है। दो शंकुओ ंके िनमा�ण के बाद िकतने घन अित�र�
होगें? (π = 3.14 ल�)

Ans 1. 680

2. 668

3. 666

4. 676
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Q.53 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

13, 43, 81, 27, 25, 28, 87, 57, 77, 89, 73
Ans 1. 56.5

2. 57.5

3. 57

4. 58

Q.54 एमएस वड� 2019 म� Find and Replace फीचर (Ctrl + H) का उ�े� �ा है?
Ans 1. हाइपरिलंक डालना

2. िविश� टे� को सच� करना और उसे अ� टे� से बदलना

3. पैरा�ाफ �ेिसंग को एडज� करना

4. सेले� िकए गए टे� का फ़ॉ� बदलना

Q.55 माच� 2025 म�, िकस भारतीय रा� म� मुगल स�ाट औरंगजेब की क� को हटाने की मांग को लेकर िहंसक
झड़प� �ई,ं िजसके प�रणाम��प कई लोग घायल �ए?

Ans 1. महारा��

2. राज�ान

3. उ�र �देश

4. कना�टक

Q.56 रेखाएँ L1 और L2 एक ितय�क छेदी रेखा �ारा काटी गई समांतर रेखाएँ ह�। यिद संगत कोणो ंम� से एक का
माप 75° है, तो दूसरे संगत कोण का माप �ात कीिजए।

Ans 1. 85°

2. 65°

3. 75°

4. 45°

Q.57 ट� ांसपेर�सी इंटरनेशनल के 2024 ��ाचार धारणा सूचकांक म� भारत का �ान �ा है?
Ans 1. 96

वां

2. 93वां

3. 98
वां

4. 95
वां

Q.58 िन�िल�खत म� से कौन-सा शे�ूिलंग ए�ो�रदम क�ॉय �भाव (convoy effect) के �ित सबसे अिधक
संवेदनशील है, जहां एक लंबे समय से चल रही �ि�या अपने पीछे चल रही छोटी �ि�याओ ंको अव��
कर देती है?

Ans 1. राउंड रोिबन

2. सबसे छोटा काम पहले (SJF)

3. �ाथिमकता िनधा�रण (गैर-पूव�वत�)

4. पहले आओ, पहले पाओ (FCFS)

Q.59 एक नल िकसी टंकी को 18 घंटे म� भरता है। दूसरा नल पूरी तरह से भरी �ई टंकी को 24 घंटे म� खाली
कर देता है। यिद टंकी आरंभ म� खाली है और दोनो ंनल एक साथ खोल िदए जाते ह�, तो टंकी का एक-
चौथाई भाग भरने म� िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 18

2. 72

3. 36

4. 54
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Q.60 यिद ‘P’ का अथ� ‘÷’ है, ‘Q’ का अथ� ‘×’ है, ‘R’ का अथ� ‘+’ है और ‘S’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत म� से
िकसका प�रणाम 38 होगा?

Ans 1. 32 P 8 S 30 R 16 Q 4

2. 32 Q 8 R 30 S 16 P 4

3. 32 R 8 S 30 Q 16 P 4

4. 32 S 8 R 30 Q 16 P 4

Q.61 4 से 6 अ�ैल 2025 तक, जम�नी के रीसा म� सै�न एरेना (SACHSENarena) म� कौन-सा डाट्�स टूना�म�ट
(darts tournament) आयोिजत िकया गया?

Ans 1. जम�न डाट्�स ��ड ि��

2. यूरोपीय डाट्�स ओपन

3. अंतरा��� ीय डाट्�स ओपन

4. जम�न डाट्�स चै��यनिशप

Q.62 िन�िल�खत म� से कौन-सा शासक च�गु� का उ�रािधकारी था, िजसने 297 और 273 ईसा पूव� के बीच
शासन िकया?

Ans 1. सं�ित

2. अशोक

3. िब�दुसार

4. देववम�न

Q.63 उव�शी की वत�मान आयु का 2 गुना, आयुषी की वत�मान आयु से 6 वष� अिधक है। मोहन की वत�मान आयु,
उव�शी की वत�मान आयु से 4 गुना है, तथा आयुषी, संजू से 8 वष� छोटी है। यिद मोहन और संजू की
वत�मान आयु का योग 50 वष� है, तो उव�शी की वत�मान आयु (वष� म�) िकतनी है?

Ans 1. 14

2. 8

3. 7

4. 15

Q.64 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. CG – ID

2. HL – NI

3. MQ – SN

4. TX – ZV

Q.65 सं�ा 4917523 के ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त करने पर बनी नई सं�ा म�,
िन�िल�खत म� से कौन-सा अंक बाएं से तीसरा होगा?

Ans 1. 2

2. 4

3. 3

4. 5

Q.66 मुकेश िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और उ�र की ओर 9 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 10 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता
है और 8 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� दाएं मुड़ता है और 1 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क जाता है।
िबंदु A पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए?
(जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 1 km, पि�म की ओर

2. 2 km, पूव� की ओर

3. 2 km, पि�म की ओर
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Q.67 िव� भर म� फीनॉल उ�ादन का �ाथिमक औ�ोिगक ��म कौन-सा है और इस ��म म� �यु� म�वत�
�ा है?

Ans 1. �ूमीन ��म, �ूमीन हाइड� ोपरॉ�ाइड

2. डाऊ ��म, टॉलूइन

3. हॉक ��म, ब�जीन

4. रैिशग ��म, �ोरोब�जीन

Q.68 एक ��� को �ित माह ₹4,900 वेतन िमलता है। वह हर महीने अपने वेतन का 17% बचाता है। उसका
�ित माह �य �ात कीिजए।

Ans 1. ₹4,132

2. ₹3,972

3. ₹4,112

4. ₹4,067

Q.69 रा�� ीय तकनीकी व� िमशन का फोकस �ा है?
Ans 1. तकनीकी व�ो ंका आयात �ित�ापन

2. तकनीकी व�ो ंका िवकास

3. फैशन प�रधान उ�ोग के िलए स��डी �दान करना

4. पारंप�रक हथकरघा व�ो ंको बढ़ावा देना

Q.70 िदसंबर 2024 म�, पूजा शमा� को BBC की 100 सबसे �भावशाली मिहलाओ ंम� शािमल िकया गया। वह
िकस उ�ेखनीय सामािजक सेवा के िलए �िस� ह�?

Ans 1. प�र�� पशुओ ंको बचाने

2. लावा�रस शवो ंका अंितम सं�ार करने

3. िन:शु� भोजनालय चलाने

4. आिदवासी लड़िकयो ंको िशि�त करने

Q.71 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 236 758 230 563 263 (दाएं)

(उदाहरण के िलए 697 लीिजए - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक को सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक से घटाने पर �ा� प�रणाम �ात
कीिजए।

Ans 1. 5

2. 4

3. 7

4. 6

Q.72 भारत की अ�णी गैर-ब��िकंग िव�ीय कंपिनयो ं(NBFCs) म� से एक इंिडया इंफोलाइन फाइन�स िलिमटेड
(IIFL फाइन�स) ने मिहला िदवस (8 माच� 2025) के अवसर पर अपनी िकतनी मौजूदा शाखाओ ंको सभी
मिहला कम�चा�रयो ंवाली ‘श��’ शाखाओ ंके �प म� पुनः  �ांडेड िकया है?

Ans 1. सात

2. छह

3. पांच

4. आठ
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Q.73 एक टंकी के तल म� एक होल है िजससे पानी �रस रहा है। एक नल टंकी को 8 घंटे म� भर सकता है और
तल का होल 12 घंटे म� पूरी तरह से भरी �ई टंकी को खाली कर सकता है। यिद नल और होल दोनो ंखुले
हो,ं तो खाली टंकी को पूरी तरह भरने म� िकतना समय लगेगा?

Ans 1. 36 घंटे

2. 24 घंटे

3. 44.7 घंटे

4. 30.9 घंटे

Q.74 राधे िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और उ�र की ओर 8 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता
है, 9 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 11
km ड� ाइव करता है। अंत म� वह बाएं मुड़ता है, 4 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता है। िबंदु A
पर पुनः  प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक
िक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�)

Ans 1. 4 km, पि�म की ओर

2. 3 km, पि�म की ओर

3. 2 km, पि�म की ओर

4. 1 km, पि�म की ओर

Q.75 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

23 29 35 41 47 ?
Ans 1. 62

2. 65

3. 53

4. 59

Q.76 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर IJF एक िनि�त तक�  के अनुसार PQM से संबंिधत है। RSO उसी तक�
के अनुसार YZV से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए EFB िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे
संबंिधत है?

Ans 1. MNJ

2. MNK

3. LMI

4. LMJ

Q.77 M, N के �ु�मानुपाती है। यिद M, 18 है, तो N,10 है। यिद N = 9 है, तो M का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 22

2. 23

3. 21

4. 20

Q.78 भारत के ओिडशा के खंडिग�र म� ��त िन�िल�खत म� से िकस गु�फा को चौबीस जैन तीथ�करो ंकी
न�ाशी के िलए जाना जाता है?

Ans 1. अंिबका गु�फा

2. हाथी गु�फा

3. ि�शुल गु�फा

4. बाराभुजी गु�फा

Q.79 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

952 950 946 940 932 ?
Ans 1. 921

2. 918

3. 922

4. 919
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Q.80 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘RIPE’ को ‘5987’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘FIRE’ को ‘8751’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘F’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 5

2. 8

3. 1

4. 7

Q.81 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी चाभी, दरवाजे ह�।
कुछ दरवाजे, अलमारी ह�।
सभी अलमारी, बड़ी ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ चाभी, दरवाजे ह�।
(II) सभी दरवाजे, अलमारी ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

2. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

3. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

4. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

Q.82 चार सं�ाएँ �मशः  16 : 10 : 9 : 17 के अनुपात म� ह�। यिद इन चार सं�ाओ ंका योगफल 6292 है, तो
पहली और तीसरी सं�ा का योगफल �ात कीिजए।

Ans 1. 3074

2. 3031

3. 3070

4. 3025

Q.83 कृिष िनया�त और वैि�क �ित�धा� को बढ़ावा देने के िलए, सुधारो ंको कृिष �े� म� भी लागू िकया गया।
िन�िल�खत म� से िकस पहल का उ�े� कृिष व�ुओ ंके िलए एक िनबा�ध रा�� ीय बाज़ार बनाना है?

Ans 1. APMC अिधिनयम

2. e-नाम

3. िकसान �ेिडट काड�

4. PM-िकसान

Q.84 पाँच सं�ाओ ंका योग 655 है। पहली दो सं�ाओ ंका औसत 77 है और तीसरी सं�ा 128 है। शेष दो
सं�ाओ ंका औसत �ात कीिजए।

Ans 1. 186.5

2. 187.5

3. 206

4. 205

Q.85 एमएस-पावरपॉइंट 2019 म� कौन-सा फीचर आपको कंट�ट को मै�ुअल �प से कॉपी िकए िबना िकसी
अ� �ेज���टेशन से �ाइड का पुनः  उपयोग करने की सुिवधा देता है?

Ans 1. Slide Master

2. Animation Painter

3. Reuse Slides (Home टैब के अंतग�त)

4. Format Painter
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Q.86 िद�ी जैसे शहरो ंम� उ� जनसं�ा घन� के कारण, रोजमरा� की िजंदगी म� � या होता है?
Ans 1. पया�वरण पर दबाव

2. भूिम की कीमतो ंम� कमी

3. �ित ��� आय म� वृ��

4. �ूलो ंम� नामांकन म� कमी

Q.87 उस ि�क का चयन कीिजए, जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

KG-NJ-PR
MI-PL-RT

Ans 1. OK-RN-TV

2. PK-RN-TU

3. OK-RN-TU

4. PK-RM-TU

Q.88 अपने एक �िस� काय� म�, या�ा िबन अहमद सरिहंदी ने दावा िकया है िक _____ के सं�ापक पैगंबर
मुह�द के वंशज थे।

Ans 1. सै�द राजवंश

2. तुगलक राजवंश

3. गज़नवी राजवंश

4. ग़ुरीद राजवंश

Q.89 एक आदमी अपने मािसक वेतन का 75% घर के िकराए पर खच� करता है। यिद हर महीने वह ₹653
प�रवहन पर और ₹6,229 िकराने पर खच� करता है और शेष ₹446 बचाता है, तो उसका मािसक वेतन
िकतना है?

Ans 1. ₹29,230

2. ₹29,308

3. ₹29,251

4. ₹29,312

Q.90 यिद सं�ा 3154872 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बाय� से दूसरे तथा दाय� से दूसरे अंक के म� �ा अंतर होगा?

Ans 1. 4

2. 7

3. 5

4. 6

Q.91 43 + [ 2 + { 55 - ( 28 ÷ 7 )} ÷ 3 ] का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 55

2. 62

3. 68

4. 65

Q.92 24 पु�को ंका िव�य मू� 30 पु�को ंके �य मू� के बराबर है। हािन अथवा लाभ �ितशत �ात
कीिजए।

Ans
1. हािन

2. लाभ

3. हािन

4.  लाभ
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Q.93 A, B, C, D, G, H और I एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की और अिभमुख होकर बैठे ह�। H के दाईं
ओर से िगनने पर H और B के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। C के दाई ंओर से िगनने पर A और C के बीच
केवल तीन ��� बैठे ह�। B, C के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। G, I के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� बैठा
है। D के दाई ंओर चौथे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. A

2. I

3. C

4. G

Q.94 60 m ऊंची इमारत के शीष� से, एक ल�प पो� के शीष� और तल के अवनमन कोण �मशः  30° और 60°
ह�। ल�प पो� की ऊंचाई �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.95 दो धना�क सं�ाओ ंके बीच 2880 का अंतर है। जब बड़ी सं�ा को छोटी सं�ा से िवभािजत िकया
जाता है, तो भागफल 6 होता है और शेषफल 120 होता है। दी गई दो सं�ाओ ंम� से बड़ी सं�ा और
3916 का HCF िकतना है?

Ans 1. 45

2. 48

3. 44

4. 42

Q.96 एक िनि�त तक�  के अनुसार 6, 42 से संबंिधत है। उसी तक�  के अनुसार 4, 28 से संबंिधत है। उसी तक�  के
अनुसार 7, िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

Ans 1. 38

2. 42

3. 49

4. 45

Q.97 उ� �ायालयो ंम� �ायाधीशो ंकी िनयु�� करते समय, भारत के रा�� पित को भारत के मु� �ायाधीश
और संबंिधत रा� के मु� �ायाधीश के अित�र� िकन अिधका�रयो ंसे परामश� करना आव�क है?

Ans 1. �ानीय िजला मिज�� ेट

2. केवल क� �ीय मंि�मंडल

3. रा� िवधानमंडल के सद�

4. रा� के रा�पाल

Q.98 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 194 932 446 225 493 (दाएं)

(उदाहरण के िलए 697 लीिजए - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक और सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक का योगफल �ात कीिजए।
Ans 1. 17

2. 18

3. 16

4. 15
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Q.99 िदसंबर 2024 म�, िन�िल�खत म� से िकसे रा�� ीय मानवािधकार आयोग (NHRC) का नया अ�� िनयु�
िकया गया?

Ans 1. �ायमूित� एचएल द�ू

2. �ायमूित� िबद्युत रंजन सारंगी

3. वी रामसु�म�न

4. अ�ण िम�ा

Q.100 कना�टक संगीत म� िकतने �मुख राग ह�?
Ans 1. 75

2. 72

3. 62

4. 70
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